

Легендарные острова Карелии 4: Кижи, Валаам, Шхеры, монастырь из Петрозаводска



Краткое описание тура

Тур с посещением святых мест Карелии! Вы увидите легендарный остров Валаам, отправитесь на остров Кижи с его деревянными храмами, построенными без единого гвоздя и посетите Александро-Свирский монастырь – центр православного паломничества, хранящий историю и традиции веры.

Карта маршрута

1-й день: Петрозаводск – Александро-Свирский монастырь – обзорная экскурсия – обед – Петрозаводск

2-й день: Петрозаводск – Экскурсия на остров Кижи на «Метеоре» – Петрозаводск

3-й день: Петрозаводск – ботанический сад – достопримечательность древних саамов Каменный лабиринт – обзорная площадка Чёртов стул – обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Петрозаводску и Онежской набережной – Петрозаводск

4-й день: Водная прогулка на катере с посещением острова Валаам и Ладожских шхер – Петрозаводск

Место сбора

Петрозаводск, ротонда на набережной (Еремеева, 1)

Ориентир: ([схема](#))

Программа тура

1 ДЕНЬ

07:30 - Посадка в автобус

8:00 - Выезд из Петрозаводска

Место посадки: ротонда на набережной Петрозаводска (Еремеева, 1)

11:00 - Прибытие в монастырь. Обзорная экскурсия

Не только Валаамом и Соловками знаменита православная Карелия. Есть здесь и другие не менее знаковые святыни. К таковым, без сомнения, относится Александро-Свирский монастырь. Он находится в южной части Карелии, а оттого мы успеем посетить его за 1 день.

Александро-Свирский монастырь основан святым Александром Свирским в конце XV века. Это одно из главных мест паломничества православных со всей России. Вы почувствуете почему, только приехав сюда. Умиротворение и покой правят здесь. Вы сможете также убедиться в красоте памятников обители.

Но знаменит монастырь не только, точнее, не столько своей неподражаемой архитектурой, не только местом расположения и природой вокруг, но, в первую очередь, своими православными чудесами. Здесь, прямо в монастыре находятся мощи его основателя Александра Свирского. Они обладают целительной силой и мироточат по сей день. 500-летние фрески Свято-Троицкого храма не просто сохранили свою яркость, а с годами становятся еще более насыщенными и яркими. Вы их обязательно увидите.

Это единственный монастырь России, где преподобному Александру Свирскому было явление Святой Троицы. На месте явления построена часовня. В монастыре есть святой источник. Вы сможете набрать с собой этой воды, а также взять освященный песок в часовне.

Все это вы увидите. А при желании сможете принять омовение в святом источнике, исцеляющем от многих недугов.

Свободное время

Обед

15:30 - Отправление в Петрозаводск

18:00 - Прибытие в Петрозаводск. Свободное время

2 ДЕНЬ

08:00 - Завтрак

Завтрак предоставляется во всех отелях, кроме отелей категории «бюджет».

10:15 - Отправление на «Метеоре» на остров Кижи

Вас ждет увлекательная прогулка на быстроходном корабле по водным просторам Онежского озера. **Для посадки на «Метеор» вам необходимо будет предъявить распечатанный ваучер, который вы должны получить на ресепшене вашего отеля и самостоятельно добираетесь до Александровской пристани.**



11:30 - Прибытие на остров Кижи. Экскурсионная программа по острову с местным гидом

На острове расположен **музей традиционной крестьянской культуры Русского Севера**, один из крупнейших и известнейших в России музеев-заповедников под открытым небом. По прибытии на остров вас встретит гид, который будет вашим проводником и помощником на протяжении всей экскурсии.

Знакомство с островом Кижи начнется с пешеходной экскурсии (2 часа 15 минут). Вы сможете познакомиться с памятниками деревянного зодчества: старинными домами, амбарами, мельницами. Центром знаменитого ансамбля Кижского погоста считается **22-главая Преображенская церковь**, овеянная множеством легенд. В соседней **Покровской церкви** вы увидите сохранившиеся шедевры карельской иконописи. Гид покажет вам древнейшую **церковь Воскрешения Лазаря Муромского XIV века** и расскажет ее историю.

Также у вас будет возможность сфотографироваться в сохранившемся интерьере крестьянского дома, где вам продемонстрируют традиционные карельские ремесла. Вы сможете прогуляться и насладиться удивительным колокольным звоном, раздающимся над островом.





14:00 - Свободное время на острове Кижи

После экскурсии вас ждет свободное время. Вы можете заказать дополнительные программы на острове: **прогулку на конной бричке, лодке, велосипеде, мастер-класс по традиционным ремеслам, увидеть таинство реставрации и др.**

Дополнительные программы заказываются и оплачиваются на месте. Гид подскажет, как это можно будет сделать.



15:45 - Трансфер на «Метеоре» в Петрозаводск

После экскурсий вы сможете отдохнуть на комфортабельном «Метеоре» и сделать потрясающие фотографии панорамы Онежского озера.

17:00 - Прибытие в Петрозаводск. Свободное время

3 ДЕНЬ

10:00 - Сбор туристов от отелей Петрозаводска

10:30 - Подача автобуса в центре города

Место посадки: площадь Гагарина, 1

Ориентир: отель Piter Inn

11:30 - Экскурсия по ботаническому саду г. Петрозаводска

Ботанический сад Петрозаводска представляет собой уникальную локацию, в которой собраны растения, произрастающие в северном полушарии Земли, включая флору Азии, Европы и Северной Америки. Сад раскинулся на берегу Петрозаводской губы Онежского озера.

Во время экскурсии вы сможете насладиться прогулкой по живописной территории сада, где вас ждут масштабные коллекции растений из разных уголков мира. Каждое растение под чутким уходом специалистов сада отлично акклиматизируется к новым условиям, создавая удивительные экспозиции. Вы также сможете сфотографироваться на фоне этих прекрасных природных объектов, а в специально отведенных местах устроить пикник в окружении живописных видов.

12:30 - Свободное время на территории Ботанического сада

Помимо наслаждения природой, у вас будет уникальная возможность стать частью экосистемы и посадить собственное дерево! Эта услуга доступна для всех желающих, она включает рассказ о выбранном растении, инструктаж от сотрудников сада по правильной посадке и развлекательную программу, которая сделает этот момент незабываемым.

Дополнительные развлечения на территории Ботанического сада не входят в стоимость и приобретаются самостоятельно за дополнительную плату по ценам в кассе.

13:00 - Посещение Каменного лабиринта

Исследуя увлекательные просторы Русского Севера, вы найдете загадочные «лабиринты»

северных народов, которые окутаны атмосферой древности и магии. Эти уникальные сооружения, разбросанные по таежным просторам, как будто впитывают в себя мудрость и загадки ушедших эпох. Каждый лабиринт является не просто архитектурным элементом, но и хранителем множества тайн жизни и быта, а также философии древних саамов.

13:30 - Посещение природного объекта Чертов стул

На вершине горы Большая Ваара возвышается Древний Чертов стул – загадочный природный памятник, овеянный мифами и легендами. Его каменные очертания, напоминающие уютное сидение, словно созданы самой природой для созерцания величественных просторов вокруг.

Окруженный зелеными елями и соснами, Чертов стул представляет собой оазис тишины и спокойствия. С этой высоты открывается захватывающий вид на бескрайние леса и озера, отражающие небесную синь. Мягкий ветер шепчет в листве, а солнце, пробиваясь сквозь деревья, играет золотыми бликами на камнях, создавая атмосферу волшебства. Это место, где природа словно остановилась на мгновение, приглашая каждого, кто сюда придет, задуматься о вечности и чудесах мира.

14:30 - Обед

Далее мы вернемся в г. Петрозаводск и отправимся на обед.

15:30 - Обзорная экскурсия по Петрозаводску

Вы сможете увидеть главные достопримечательности Петрозаводска, каждая из которых несет в себе частицу истории и уникальности. Особое внимание будет уделено набережной Онежского озера – настоящей визитной карточке города. Это место, где природа и архитектура создают гармоничное сочетание, а каждый шаг превращается в увлекательное открытие. Набережная – это не просто живописный край озера, а настоящий музей под открытым небом, где каждый камень, каждое дерево расскажет вам свою историю.

Во время прогулки у вас будет возможность сделать незабываемые фотографии. Будьте готовы запечатлеть момент с интересным талисманом – кошельком на счастье из Риги, или создайте действительно футуристичные снимки с изображениями американских рыбаков из Дулута. Не упустите шанс окунуться в атмосферу Петрозаводска, его уникальную культуру и завораживающие пейзажи. Присоединяйтесь к нам и откройте для себя этот удивительный город!

17:00 - Отправление в г. Петрозаводск

Путь будет недолгим, все достопримечательности находятся недалеко от города.

17:30 - Ориентировочное время прибытия

4 ДЕНЬ

09:00 - Сбор туристов от отелей Петрозаводска

09:20 - Подача автобуса в центре города

Место посадки: пл. Гагарина, 1

Ориентир: отель Piter Inn

09:30 - Отправление автобуса из Петрозаводска

Дорога вьется между покрытыми тайгой холмами, озерами в гранитных берегах, пересекая лесные речки и минуя карельские деревни и поселки. Край богат культурой населяющих его народов – карелы, вепсы, саамы. У каждого свой язык, обычаи и традиции. По пути гид расскажет вам увлекательные факты об истории и культуре здешних народов, а также мы сделаем остановку, где будет возможность купить чай или кофе, отдохнуть и набраться сил перед дальнейшей экскурсией.

INFO Внимание! Перед посещением Валаамского архипелага и Ладожских шхер, которые являются особо охраняемой природной территорией, по постановлению Правительства необходимо самостоятельно оплатить обязательный платеж в размере 200 рублей - Валаам, 350 рублей - Ладожские шхеры.

11:30 - Прибытие на причал

11:50 - Сбор группы на причале

12:00 - Отправление на Валаам на катере

Дорога по Ладожскому озеру занимает около часа. В это время вы полюбуетесь красотой Ладожского озера и его окрестностей.

13:00 - Прибытие в центральную усадьбу. Самостоятельное посещение усадьбы

Спасо-Преображенского Валаамского монастыря

Наш катер причалит в удивительной красоты месте – Монастырской бухте, которая находится в глубине острова и выглядит завораживающе, особенно величественным отсюда выглядит монастырь, расположенный на высокой скале.

Далее вы увидите гору Фавор, подняться на которую можно по широкой гранитной лестнице XIX века.

Ваш дальнейший маршрут пройдет мимо Знаменской часовни к Святым вратам обители, уникальность которых заключается в надвратной Петропавловской церкви, к которой некогда примыкали кельи, где останавливались члены царской семьи Романовых.

Архитектурным центром острова является монастырское каре, которое начало формироваться еще в XVIII веке. Здесь вы также увидите уникальную Успенскую трапезную церковь, старейшую на Валааме, и ряд других, не менее интересных достопримечательностей.

Главное событие нашей поездки – посещение действующего храма монастыря – Спасо-Преображенского собора, где хранятся мощи святых основателей обители.

Также вы сможете посетить сувенирные лавочки и магазины, приобрести на память уникальные местные сувениры.



16:00 - Отправление на водную прогулку по Ладожским шхерам

17:00 - Ладожские шхеры

Вы прокатитесь на скоростном катере вдоль изрезанных берегов Ладоги, которые и называются шхерами. Ладожские шхеры очень похожи на неприступные холодные фьорды и непременно оставят только лучшие впечатления!

19:00 - Прибытие. Свободное время

После возвращения с экскурсии у вас будет около часа свободного времени, после чего вы отправитесь снова в Петрозаводск.

19:30 - Отправление в Петрозаводск

22:30 - Ориентировочное время прибытия в Петрозаводск.

Обратите внимание, что прибытие в Петрозаводск запланировано на поздний вечер. Вы можете заранее взять с собой перекус на ужин, чтобы не выезжать из отеля и отдохнуть.

Если вы хотите поужинать в городе, то предупреждаем, что после 22:00 в городе работают не все кафе и рестораны. Мы можем вам посоветовать ресторан «Ягель» (до 02:00), «Большой» (до 01:00) или кафе «The Кухня» (до 02:00).

Внимание! Туropератор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Трансфер на комфортабельном автобусе (вместимость автобуса зависит от набора группы)
- Проживание в лучших отелях Петрозаводска в центре города и на берегу Онежского озера (зависит от выбранной категории отелей), 2 ночи
- Завтрак в отеле (кроме категории «бюджет»)
- Посещение минерального центра шунгита
- Обед на территории Александро-Свирского монастыря

Билеты, включенные в тур

- Водная прогулка на катере с посещением острова Валаам и Ладожских шхер
- Трассовые экскурсии от профессионального гида на протяжении всего тура
- Экскурсия «Путешествие к святым местам: экскурсия в Александро-Свирский монастырь»
- Трансфер на «Метеоре» Петрозаводск – о. Кижи – Петрозаводск
- Экскурсия по о. Кижи с лицензированным гидом музея-заповедника

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Ж/д билеты
- При посещении особо охраняемых природных территорий Карелии, по постановлению Правительства, взимается обязательный платеж 100 руб. за посещение объектов:

Валаамский архипелаг — ссылка на оплату <https://vk.cc/cw64Ja>

Белые мосты — ссылка на оплату <https://vk.cc/cw65qk>

Оплата производится самостоятельно до начала тура. За несоблюдение требований предусмотрена административная ответственность (ст. 8.39 КоАП РФ)

- При посещении особо охраняемых природных территорий Карелии, по постановлению Правительства, взимается обязательный платеж 200 руб. за посещение национального парка «Ладожские шхеры» (на основании статьи № 15 ФЗ № 33-ФЗ)

Оплата на сайте: <https://pay.parkladoga.ru/>

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию на месте

- Доплат нет

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Скидки и льготы

Дети до 7 лет	1 990 руб.
Школьники	1 990 руб.
Студенты	100 руб.
Пенсионеры	550 руб.
Вeterаны ВОВ, блокадники, инвалиды I группы	550 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.